
de la vie aux idées 

LES TRAVAILLEURS QUÉBÉCOIS ET  

LEUR SALAIRE 

L’Ordre des Conseillers en Ressources Humaines  

FÉVRIER 2016 

CROP 

  



Méthodologie 

CROP 2 

Collecte de données 

La collecte de données s’est déroulée en ligne du 11 au 15 février 2016 par le 

biais d’un panel web.  

Au total, 546 questionnaires ont été complétés auprès de travailleurs 

québécois. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à 

l’étude selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le 

niveau de scolarité des répondants.  

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le 

calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours                   
100 % puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis. 

Les différences significativement plus… 

…élevées sont indiquées EN BLEU 
…basses sont indiquées EN ROUGE. 

 



de la vie aux idées 

Les travailleurs québécois 

et leur salaire 



CROP 4 

Q. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre salaire avec...  

Niveau de confort à discuter de son salaire 
  

Base : travailleurs québécois, n=546 

64% 

36% 

25% 

26% 

19% 

39% 

37% 

28% 

7% 

22% 

33% 

40% 

10% 

4% 

5% 

6% 

...votre conjoint(e)

...votre famille

...vos amis

...vos collègues de travail

Tout à fait à l'aise Plutôt à l'aise Total mal à l'aise Je ne sais pas

TOTAL  

À L’AISE 

83% 

75% 

62% 

54% 



CROP 5 

Q. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre salaire avec...  

Niveau de confort à discuter de son salaire 
  

Base : travailleurs québécois, n=546 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) TOTAL À L’AISE 
FÉV. 

2016 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

n= 546 260 138 148 274 272 145 297 104 109 110 91 61 124 

...votre conjoint(e) 83 84 85 82 88 77 87 85 73 74 83 87 92 92 

...votre famille 75 74 77 74 77 72 84 70 71 83 79 71 71 68 

...vos amis 62 62 59 63 66 56 75 56 56 69 71 61 59 58 

...vos collègues de travail 54 54 48 56 61 44 63 48 53 59 63 47 49 57 

Les travailleurs sont plus confortables à discuter de leur salaire 
avec leur conjoint(e), leur famille et leurs amis qu’avec leurs 
collègues de travail. 
 
Notons d’ailleurs que les femmes et les 35 à 54 ans sont ceux qui 
sont le moins à l’aise de discuter de salaire avec leurs collègues. 



CROP 6 

Q. Quelle est votre perception de votre rémunération par rapport au travail que vous faites? Croyez-vous être…  

Perception à l’égard de sa rémunération par 

rapport au travail effectué 
  

Base : travailleurs salariés québécois, n=476 

La moitié des travailleurs salariés estime être payée à 

leur juste valeur alors que près de la moitié juge que 

son salaire est moindre que ce qu’elle mérite. 

Croyez-vous être…  RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
FÉV. 

2016 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

n= 476 224 125 127 236 240 137 271 68 109 110 91 61 124 

...Mieux payé que ce dont 

vous méritez 
4 5 4 4 6 2 5 4 3 8 1 7 - 5 

...Payé à votre juste valeur 49 53 42 47 49 49 45 48 63 40 55 44 49 59 

...Moins bien payé que ce 

dont vous méritez 
46 42 54 50 45 48 50 48 34 52 44 48 51 36 



de la vie aux idées 

Profil des travailleurs 



Profil des travailleurs salariés 
Base : travailleurs salariés québécois, n=546 

CROP 8 

AGE 

18-24 ANS 10 

25-34 ANS 23 

35-44 ANS 22 

45-54 ANS 24 

55-64 ANS 10 

65 ANS ET PLUS 11 

FÉVRIER 

SEXE 546 

57 

43 

LANGUE MATERNELLE 

FRANCO 81 

NON-FRANCO 19 

RÉGION 
FÉVRIER 

546 

ÎLE MTL 26 

RIVE-SUD 12 

RIVE-NORD 12 

QC RMR 11 

RESTE DU QC 40 

SCOLARITÉ 

SEC OU MOINS 27 

COLLÈGE 48 

UNIVERSITÉ 26 

REVENU-MÉNAGE 

-40K $ 25 

40-79K $ 36 

80K $+ 30 

Je préfère ne pas répondre 9 
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Tableaux statistiques 
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Filtre: travailleur(se) 

CR1A. Parlons maintenant de votre travail. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre 

salaire avec... ...vos collègues de travail? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Tout à fait à l’aise 105 

26% 

 

46 

28% 

 

28 

19% 

- 

31 

24% 

 

64 

30% 

+++ 

41 

19% 

--- 

34 

32% 

++ 

57 

23% 

 

14 

22% 

 

24 

31% 

+ 

58 

29% 

+ 

23 

13% 

---- 

105 

26% 

 

0 

0% 

 

24 

32% 

 

27 

35% 

+ 

17 

23% 

 

8 

15% 

-- 

26 

23% 

 

89 

24% 

-- 

16 

34% 

++ 

Plutôt à l’aise 139 

28% 

 

64 

26% 

 

35 

29% 

 

40 

31% 

 

75 

31% 

 

64 

25% 

 

40 

31% 

 

69 

25% 

 

30 

31% 

 

20 

21% 

-- 

67 

28% 

 

52 

36% 

++ 

139 

28% 

 

0 

0% 

 

27 

27% 

 

28 

28% 

 

26 

24% 

 

17 

34% 

 

33 

34% 

 

121 

30% 

 

18 

22% 

 

Plutôt mal à l’aise 133 

21% 

 

63 

20% 

 

27 

19% 

 

43 

24% 

 

70 

20% 

 

63 

23% 

 

31 

19% 

 

77 

26% 

++ 

25 

16% 

 

18 

15% 

- 

65 

22% 

 

50 

27% 

++ 

133 

21% 

 

0 

0% 

 

23 

17% 

 

27 

16% 

 

21 

24% 

 

18 

29% 

+ 

31 

22% 

 

115 

22% 

 

18 

18% 

 

Tout à fait mal à 

l’aise 

139 

19% 

 

71 

20% 

 

41 

26% 

++ 

27 

16% 

 

55 

16% 

-- 

84 

23% 

++ 

33 

16% 

 

79 

21% 

 

27 

20% 

 

30 

24% 

+ 

62 

17% 

 

47 

17% 

 

139 

19% 

 

0 

0% 

 

26 

15% 

 

19 

13% 

 

24 

27% 

++ 

18 

22% 

 

32 

18% 

 

109 

18% 

 

30 

22% 

 

Je ne sais pas 30 

6% 

 

16 

7% 

 

7 

7% 

 

7 

4% 

 

10 

3% 

 

20 

10% 

 

7 

3% 

 

15 

5% 

 

8 

11% 

 

7 

9% 

 

13 

4% 

 

10 

6% 

 

30 

6% 

 

0 

0% 

 

9 

8% 

 

9 

8% 

 

3 

2% 

 

0 

0% 

 

2 

3% 

 

27 

6% 

 

3 

4% 

 

Total à l'aise 244 

54% 

 

110 

54% 

 

63 

48% 

 

71 

56% 

 

139 

61% 

++++ 

105 

44% 

---- 

74 

63% 

+++ 

126 

48% 

-- 

44 

53% 

 

44 

52% 

 

125 

57% 

 

75 

50% 

 

244 

54% 

 

0 

0% 

 

51 

59% 

 

55 

63% 

 

43 

47% 

-- 

25 

49% 

 

59 

57% 

 

210 

53% 

 

34 

56% 

 

Total mal à l'aise 272 

40% 

 

134 

40% 

 

68 

45% 

 

70 

40% 

 

125 

36% 

-- 

147 

46% 

++ 

64 

34% 

- 

156 

47% 

+++ 

52 

36% 

 

48 

39% 

 

127 

39% 

 

97 

44% 

 

272 

40% 

 

0 

0% 

 

49 

33% 

 

46 

29% 

-- 

45 

51% 

+++ 

36 

51% 

++ 

63 

40% 

 

224 

40% 

 

48 

40% 
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Filtre: travailleur(se) 

CR1B. Parlons maintenant de votre travail. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre 

salaire avec... ...votre famille? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   95  99.9   99.9   -  99.9     90  

Tout à fait à l’aise 187 

36% 

 

92 

41% 

++ 

49 

33% 

 

46 

30% 

-- 

95 

39% 

 

92 

33% 

 

62 

45% 

+++ 

98 

36% 

 

27 

23% 

--- 

43 

46% 

++ 

90 

35% 

 

54 

27% 

--- 

187 

36% 

 

0 

0% 

 

47 

48% 

+++ 

42 

41% 

 

34 

39% 

 

15 

18% 

---- 

38 

30% 

-- 

155 

35% 

 

32 

41% 

 

Plutôt à l’aise 200 

39% 

 

86 

33% 

-- 

54 

43% 

 

60 

44% 

+ 

100 

38% 

 

100 

39% 

 

55 

39% 

 

103 

34% 

- 

42 

48% 

++ 

32 

34% 

 

95 

38% 

 

73 

45% 

+ 

200 

39% 

 

0 

0% 

 

35 

34% 

 

38 

38% 

 

36 

32% 

 

24 

52% 

++ 

46 

38% 

 

172 

40% 

 

28 

34% 

 

Plutôt mal à l’aise 97 

15% 

 

51 

16% 

 

22 

12% 

 

24 

14% 

 

48 

15% 

 

49 

16% 

 

19 

10% 

-- 

59 

19% 

++ 

19 

14% 

 

8 

8% 

-- 

55 

17% 

 

34 

18% 

 

97 

15% 

 

0 

0% 

 

13 

6% 

--- 

18 

11% 

 

16 

19% 

 

13 

17% 

 

26 

23% 

+++ 

81 

15% 

 

16 

16% 

 

Tout à fait mal à 

l’aise 

43 

7% 

 

22 

6% 

 

9 

7% 

 

12 

7% 

 

24 

7% 

 

19 

6% 

 

5 

4% 

 

26 

7% 

 

12 

9% 

 

11 

8% 

 

17 

6% 

 

15 

6% 

 

43 

7% 

 

0 

0% 

 

8 

5% 

 

7 

6% 

 

4 

9% 

 

8 

12% 

+ 

11 

6% 

 

36 

7% 

 

7 

6% 

 

Je ne sais pas 19 

4% 

 

9 

4% 

 

4 

4% 

 

6 

4% 

 

7 

2% 

 

12 

6% 

 

4 

2% 

 

11 

4% 

 

4 

6% 

 

5 

4% 

 

8 

3% 

 

6 

5% 

 

19 

4% 

 

0 

0% 

 

6 

6% 

 

5 

3% 

 

1 

1% 

 

1 

1% 

 

3 

3% 

 

17 

4% 

 

2 

3% 

 

Total à l'aise 387 

75% 

 

178 

74% 

 

103 

77% 

 

106 

74% 

 

195 

77% 

 

192 

72% 

 

117 

84% 

+++ 

201 

70% 

-- 

69 

71% 

 

75 

80% 

 

185 

73% 

 

127 

72% 

 

387 

75% 

 

0 

0% 

 

82 

83% 

++ 

80 

79% 

 

70 

71% 

 

39 

71% 

 

84 

68% 

-- 

327 

74% 

 

60 

75% 

 

Total mal à l'aise 140 

22% 

 

73 

22% 

 

31 

19% 

 

36 

22% 

 

72 

22% 

 

68 

22% 

 

24 

14% 

--- 

85 

26% 

++ 

31 

22% 

 

19 

16% 

 

72 

24% 

 

49 

23% 

 

140 

22% 

 

0 

0% 

 

21 

11% 

--- 

25 

17% 

 

20 

28% 

 

21 

29% 

 

37 

29% 

++ 

117 

21% 

 

23 

22% 
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Filtre: travailleur(se) 

CR1C. Parlons maintenant de votre travail. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre 

salaire avec... ...vos amis? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Tout à fait à l’aise 110 

25% 

 

58 

30% 

++ 

24 

17% 

-- 

28 

22% 

 

58 

27% 

 

52 

23% 

 

42 

38% 

++++ 

51 

20% 

--- 

17 

19% 

- 

30 

34% 

++ 

53 

26% 

 

27 

15% 

---- 

110 

25% 

 

0 

0% 

 

31 

37% 

+++ 

30 

35% 

++ 

18 

21% 

 

10 

15% 

-- 

17 

16% 

--- 

91 

24% 

 

19 

32% 

 

Plutôt à l’aise 194 

37% 

 

83 

32% 

-- 

53 

42% 

 

58 

40% 

 

100 

39% 

 

94 

33% 

 

56 

37% 

 

103 

36% 

 

35 

38% 

 

33 

34% 

 

93 

34% 

 

68 

44% 

++ 

194 

37% 

 

0 

0% 

 

38 

32% 

 

40 

36% 

 

37 

39% 

 

25 

44% 

 

43 

42% 

 

170 

38% 

 

24 

31% 

 

Plutôt mal à l’aise 142 

22% 

 

69 

23% 

 

37 

20% 

 

36 

20% 

 

69 

19% 

- 

73 

25% 

+ 

31 

16% 

-- 

87 

27% 

++ 

24 

19% 

 

17 

14% 

-- 

70 

24% 

 

55 

25% 

 

142 

22% 

 

0 

0% 

 

25 

20% 

 

20 

13% 

-- 

23 

22% 

 

15 

28% 

 

43 

28% 

++ 

120 

21% 

 

22 

23% 

 

Tout à fait mal à 

l’aise 

75 

12% 

 

39 

11% 

 

18 

14% 

 

18 

12% 

 

36 

12% 

 

39 

12% 

 

11 

6% 

-- 

42 

13% 

 

22 

16% 

 

15 

14% 

 

36 

11% 

 

24 

11% 

 

75 

12% 

 

0 

0% 

 

9 

5% 

-- 

13 

11% 

 

10 

15% 

+ 

11 

13% 

 

16 

9% 

 

59 

12% 

 

16 

9% 

 

Je ne sais pas 25 

5% 

 

11 

4% 

 

6 

7% 

 

8 

5% 

 

11 

3% 

 

14 

7% 

 

5 

2% 

 

14 

4% 

 

6 

9% 

 

4 

4% 

 

13 

5% 

 

8 

4% 

 

25 

5% 

 

0 

0% 

 

6 

7% 

 

7 

5% 

 

3 

2% 

 

0 

0% 

 

5 

5% 

 

21 

4% 

 

4 

5% 

 

Total à l'aise 304 

62% 

 

141 

62% 

 

77 

59% 

 

86 

63% 

 

158 

66% 

++ 

146 

56% 

-- 

98 

75% 

++++ 

154 

56% 

--- 

52 

56% 

 

63 

68% 

 

146 

60% 

 

95 

60% 

 

304 

62% 

 

0 

0% 

 

69 

69% 

 

70 

71% 

 

55 

61% 

 

35 

59% 

 

60 

58% 

- 

261 

62% 

 

43 

63% 

 

Total mal à l'aise 217 

33% 

 

108 

34% 

 

55 

34% 

 

54 

32% 

 

105 

31% 

 

112 

37% 

 

42 

23% 

---- 

129 

40% 

+++ 

46 

35% 

 

32 

28% 

 

106 

35% 

 

79 

36% 

 

217 

33% 

 

0 

0% 

 

34 

24% 

- 

33 

24% 

- 

33 

37% 

 

26 

41% 

+ 

59 

37% 

 

179 

34% 

 

38 

32% 
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Filtre: travailleur(se) 

CR1D. Parlons maintenant de votre travail. De façon générale, dans quelle mesure êtes-vous à l´aise ou non de discuter de votre 

salaire avec... ...votre conjoint(e)? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Tout à fait à l’aise 358 

64% 

 

174 

67% 

 

90 

58% 

 

94 

61% 

 

185 

68% 

++ 

173 

59% 

-- 

99 

66% 

 

193 

66% 

 

66 

54% 

-- 

64 

66% 

 

174 

63% 

 

120 

63% 

 

358 

64% 

 

0 

0% 

 

54 

57% 

- 

63 

59% 

 

63 

64% 

 

39 

57% 

 

104 

80% 

++++ 

297 

62% 

 

61 

71% 

 

Plutôt à l’aise 97 

19% 

 

47 

16% 

- 

26 

27% 

++ 

24 

21% 

 

54 

20% 

 

43 

18% 

 

25 

21% 

 

58 

19% 

 

14 

18% 

 

21 

22% 

 

49 

20% 

 

27 

15% 

- 

97 

19% 

 

0 

0% 

 

21 

17% 

 

27 

24% 

 

17 

23% 

 

15 

35% 

+++ 

13 

12% 

--- 

89 

22% 

+++ 

8 

8% 

--- 

Plutôt mal à l’aise 33 

6% 

 

18 

6% 

 

5 

2% 

- 

10 

6% 

 

17 

6% 

 

16 

5% 

 

7 

6% 

 

17 

5% 

 

9 

7% 

 

3 

2% 

-- 

15 

6% 

 

15 

9% 

++ 

33 

6% 

 

0 

0% 

 

9 

9% 

 

6 

4% 

 

6 

7% 

 

4 

5% 

 

5 

4% 

 

27 

4% 

-- 

6 

11% 

++ 

Tout à fait mal à 

l’aise 

10 

1% 

 

4 

2% 

 

3 

2% 

 

3 

1% 

 

3 

1% 

 

7 

2% 

 

3 

1% 

 

5 

1% 

 

2 

2% 

 

3 

2% 

 

5 

1% 

 

2 

2% 

 

10 

1% 

 

0 

0% 

 

5 

3% 

 

3 

2% 

 

1 

0% 

 

1 

2% 

 

0 

0% 

 

9 

2% 

 

1 

1% 

 

Je ne sais pas 48 

10% 

 

17 

9% 

 

14 

11% 

 

17 

11% 

 

15 

5% 

 

33 

16% 

 

11 

6% 

 

24 

9% 

 

13 

18% 

 

8 

9% 

 

22 

10% 

 

18 

11% 

 

48 

10% 

 

0 

0% 

 

20 

14% 

 

11 

10% 

 

4 

5% 

 

2 

2% 

 

2 

4% 

 

39 

10% 

 

9 

9% 

 

Total à l'aise 455 

83% 

 

221 

84% 

 

116 

85% 

 

118 

82% 

 

239 

88% 

++++ 

216 

77% 

---- 

124 

87% 

 

251 

85% 

 

80 

73% 

--- 

85 

88% 

 

223 

83% 

 

147 

78% 

- 

455 

83% 

 

0 

0% 

 

75 

74% 

---- 

90 

83% 

 

80 

87% 

 

54 

92% 

+ 

117 

92% 

+++ 

386 

84% 

 

69 

79% 

 

Total mal à l'aise 43 

7% 

 

22 

8% 

 

8 

5% 

 

13 

7% 

 

20 

7% 

 

23 

8% 

 

10 

7% 

 

22 

6% 

 

11 

9% 

 

6 

3% 

- 

20 

7% 

 

17 

11% 

++ 

43 

7% 

 

0 

0% 

 

14 

12% 

++ 

9 

7% 

 

7 

8% 

 

5 

6% 

 

5 

4% 

 

36 

6% 

- 

7 

12% 

+ 
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Filtre:  travailleur salarié 

CR2. Quelle est votre perception de votre rémunération par rapport au travail que vous faites? Croyez-vous être... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 2948 1438 313 1197 1725 1223 1066 1396 486 794 1398 755 2948 0 730 672 406 260 626 2409 539 

Echantillon: 476 224 125 127 236 240 137 271 68 85 235 156 476 0 92 99 78 51 113 405 71 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

...Mieux payé que 

ce dont vous 

méritez 

23 

4% 

 

11 

5% 

 

6 

4% 

 

6 

4% 

 

16 

6% 

+ 

7 

2% 

- 

5 

5% 

 

15 

4% 

 

3 

3% 

 

3 

6% 

 

5 

1% 

---- 

15 

9% 

+++ 

23 

4% 

 

0 

0% 

 

6 

8% 

+ 

1 

1% 

-- 

6 

7% 

 

0 

0% 

 

8 

5% 

 

16 

3% 

--- 

7 

11% 

+++ 

...Payé à votre juste 

valeur 

219 

49% 

 

108 

53% 

 

53 

42% 

 

58 

47% 

 

116 

49% 

 

103 

49% 

 

53 

45% 

 

128 

48% 

 

38 

63% 

++ 

31 

41% 

- 

112 

57% 

+++ 

76 

44% 

 

219 

49% 

 

0 

0% 

 

30 

40% 

-- 

41 

55% 

 

32 

44% 

 

23 

49% 

 

70 

59% 

++ 

192 

50% 

 

27 

44% 

 

...Moins bien payé 

que ce dont vous 

méritez 

234 

46% 

 

105 

42% 

-- 

66 

54% 

+ 

63 

50% 

 

104 

45% 

 

130 

48% 

 

79 

50% 

 

128 

48% 

 

27 

34% 

-- 

51 

53% 

 

118 

42% 

- 

65 

47% 

 

234 

46% 

 

0 

0% 

 

56 

52% 

 

57 

44% 

 

40 

48% 

 

28 

51% 

 

35 

36% 

-- 

197 

47% 

 

37 

45% 
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Filtre: travailleur(se) 

REG. Région 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

MONTRÉAL ÎLE 123 

26% 

 

123 

52% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

60 

23% 

- 

63 

29% 

+ 

27 

22% 

 

65 

27% 

 

31 

30% 

 

16 

15% 

--- 

56 

26% 

 

51 

36% 

++++ 

123 

26% 

 

0 

0% 

 

22 

24% 

 

27 

28% 

 

21 

29% 

 

15 

25% 

 

26 

23% 

 

90 

20% 

---- 

33 

48% 

++++ 

MONTRÉAL 

RESTE RMR 

RIVE-SUD 

73 

12% 

 

73 

24% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

49 

14% 

+ 

24 

9% 

- 

20 

14% 

 

40 

10% 

 

13 

11% 

 

10 

10% 

 

34 

11% 

 

29 

14% 

 

73 

12% 

 

0 

0% 

 

10 

10% 

 

10 

11% 

 

18 

13% 

 

8 

10% 

 

22 

17% 

+ 

60 

12% 

 

13 

10% 

 

MONTRÉAL 

RESTE RMR 

RIVE-NORD 

64 

12% 

 

64 

24% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

38 

14% 

+ 

26 

9% 

- 

18 

9% 

 

34 

15% 

+ 

12 

10% 

 

9 

10% 

 

39 

16% 

+++ 

16 

5% 

--- 

64 

12% 

 

0 

0% 

 

16 

14% 

 

13 

9% 

 

7 

7% 

 

5 

13% 

 

16 

15% 

 

52 

11% 

 

12 

15% 

 

QUÉBEC RMR 138 

11% 

 

0 

0% 

---- 

138 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

48 

7% 

--- 

90 

15% 

+++ 

33 

9% 

 

89 

13% 

 

16 

9% 

 

23 

11% 

 

70 

11% 

 

45 

9% 

 

138 

11% 

 

0 

0% 

 

28 

9% 

 

26 

10% 

 

25 

15% 

 

19 

15% 

 

27 

8% 

 

133 

13% 

+++ 

5 

2% 

--- 

RESTE QUÉBEC 148 

40% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

148 

100% 

++++ 

79 

43% 

 

69 

37% 

 

47 

47% 

++ 

69 

36% 

- 

32 

39% 

 

41 

54% 

++++ 

66 

35% 

-- 

41 

35% 

 

148 

40% 

 

0 

0% 

 

33 

43% 

 

34 

42% 

 

20 

36% 

 

14 

38% 

 

33 

37% 

 

126 

44% 

+++ 

22 

25% 

--- 
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Filtre: travailleur(se) 

QAGE. Auquel des groupes d'âge suivants appartenez-vous? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

18-24 ans 32 

10% 

 

13 

7% 

- 

7 

8% 

 

12 

13% 

++ 

13 

9% 

 

19 

10% 

 

32 

29% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

9 

13% 

 

18 

11% 

 

5 

3% 

--- 

32 

10% 

 

0 

0% 

 

13 

19% 

++++ 

5 

9% 

 

7 

9% 

 

4 

10% 

 

2 

1% 

---- 

27 

10% 

 

5 

7% 

 

25-34 ans 113 

23% 

 

52 

23% 

 

26 

18% 

 

35 

26% 

 

29 

23% 

 

84 

24% 

 

113 

71% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

15 

20% 

 

50 

21% 

 

48 

32% 

+++ 

113 

23% 

 

0 

0% 

 

27 

33% 

++ 

27 

23% 

 

18 

14% 

-- 

15 

30% 

 

20 

23% 

 

99 

25% 

 

14 

18% 

 

35-44 ans 142 

22% 

 

64 

23% 

 

45 

26% 

 

33 

21% 

 

61 

24% 

 

81 

21% 

 

0 

0% 

---- 

142 

49% 

++++ 

0 

0% 

---- 

23 

20% 

 

71 

23% 

 

48 

24% 

 

142 

22% 

 

0 

0% 

 

26 

16% 

 

30 

23% 

 

21 

21% 

 

14 

17% 

 

34 

29% 

++ 

126 

23% 

 

16 

22% 

 

45-54 ans 155 

24% 

 

75 

26% 

 

44 

29% 

 

36 

20% 

 

105 

28% 

+++ 

50 

18% 

--- 

0 

0% 

---- 

155 

51% 

++++ 

0 

0% 

---- 

29 

24% 

 

75 

23% 

 

51 

24% 

 

155 

24% 

 

0 

0% 

 

25 

15% 

-- 

28 

21% 

 

22 

26% 

 

15 

25% 

 

49 

34% 

+++ 

129 

24% 

 

26 

24% 

 

55-64 ans 59 

10% 

 

30 

10% 

 

11 

8% 

 

18 

10% 

 

38 

11% 

 

21 

10% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

59 

49% 

++++ 

13 

13% 

 

30 

9% 

 

16 

10% 

 

59 

10% 

 

0 

0% 

 

13 

10% 

 

8 

7% 

 

12 

13% 

 

7 

11% 

 

13 

12% 

 

46 

10% 

 

13 

11% 

 

65 ans et plus 45 

11% 

 

26 

11% 

 

5 

10% 

 

14 

10% 

 

28 

5% 

---- 

17 

18% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

45 

51% 

++++ 

10 

9% 

 

21 

13% 

++ 

14 

7% 

-- 

45 

11% 

 

0 

0% 

 

5 

6% 

 

12 

18% 

++++ 

11 

17% 

++ 

6 

7% 

 

6 

2% 

--- 

34 

9% 

--- 

11 

19% 

+++ 
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Filtre: travailleur(se) 

QAGE. Auquel des groupes d'âge suivants appartenez-vous? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99   -  99.9     99.9  

18-34 ans 145 

33% 

 

65 

30% 

 

33 

27% 

 

47 

39% 

++ 

42 

33% 

 

103 

34% 

 

145 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

24 

33% 

 

68 

32% 

 

53 

36% 

 

145 

33% 

 

0 

0% 

 

40 

52% 

++++ 

32 

32% 

 

25 

23% 

-- 

19 

40% 

 

22 

24% 

--- 

126 

35% 

+ 

19 

25% 

- 

35-54 ans 297 

46% 

 

139 

48% 

 

89 

55% 

++ 

69 

41% 

- 

166 

52% 

+++ 

131 

39% 

--- 

0 

0% 

---- 

297 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

52 

45% 

 

146 

46% 

 

99 

48% 

 

297 

46% 

 

0 

0% 

 

51 

32% 

---- 

58 

43% 

 

43 

46% 

 

29 

42% 

 

83 

62% 

++++ 

255 

46% 

 

42 

46% 

 

55 ans + 104 

21% 

 

56 

22% 

 

16 

18% 

 

32 

20% 

 

66 

16% 

---- 

38 

28% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

104 

100% 

++++ 

23 

22% 

 

51 

22% 

 

30 

16% 

- 

104 

21% 

 

0 

0% 

 

18 

16% 

 

20 

25% 

 

23 

30% 

+++ 

13 

18% 

 

19 

14% 

- 

80 

19% 

-- 

24 

29% 

++ 
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Filtre: travailleur(se) 

QLANF. Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 478 

88% 

 

219 

85% 

 

133 

95% 

+++ 

126 

89% 

 

239 

89% 

 

239 

86% 

 

128 

92% 

++ 

267 

90% 

 

83 

76% 

---- 

85 

88% 

 

235 

87% 

 

158 

90% 

 

478 

88% 

 

0 

0% 

 

99 

91% 

 

94 

84% 

- 

77 

85% 

 

57 

93% 

 

106 

90% 

 

452 

99% 

++++ 

26 

42% 

---- 

Anglais 63 

10% 

 

37 

11% 

 

4 

4% 

-- 

22 

11% 

 

31 

8% 

-- 

32 

13% 

++ 

15 

4% 

--- 

27 

9% 

 

21 

24% 

++++ 

13 

8% 

 

27 

12% 

 

23 

10% 

 

63 

10% 

 

0 

0% 

 

8 

5% 

-- 

16 

16% 

+++ 

13 

11% 

 

3 

5% 

 

17 

10% 

 

9 

1% 

---- 

54 

48% 

++++ 

Autre (précisez) : 5 

2% 

 

4 

4% 

+++ 

1 

1% 

 

0 

0% 

-- 

4 

3% 

+++ 

1 

0% 

--- 

2 

3% 

+ 

3 

2% 

 

0 

0% 

 

1 

4% 

+ 

3 

2% 

 

1 

0% 

- 

5 

2% 

 

0 

0% 

 

2 

5% 

++ 

0 

0% 

- 

1 

4% 

 

1 

2% 

 

1 

0% 

 

0 

0% 

---- 

5 

10% 

++++ 
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Filtre: travailleur(se) 

QLANM. Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore 

parler? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 461 

81% 

 

202 

72% 

---- 

133 

97% 

++++ 

126 

88% 

+++ 

228 

80% 

 

233 

83% 

 

126 

86% 

+ 

255 

81% 

 

80 

73% 

-- 

86 

88% 

++ 

229 

79% 

 

146 

77% 

 

461 

81% 

 

0 

0% 

 

95 

84% 

 

92 

82% 

 

79 

85% 

 

55 

89% 

+ 

96 

70% 

---- 

461 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

Anglais 47 

5% 

 

28 

5% 

 

2 

1% 

-- 

17 

8% 

+ 

19 

3% 

--- 

28 

9% 

+++ 

10 

2% 

-- 

18 

3% 

-- 

19 

15% 

++++ 

9 

5% 

 

19 

6% 

 

19 

5% 

 

47 

5% 

 

0 

0% 

 

6 

3% 

 

11 

5% 

 

8 

6% 

 

2 

3% 

 

14 

5% 

 

0 

0% 

---- 

47 

29% 

++++ 

Autre (précisez) : 38 

14% 

 

30 

24% 

++++ 

3 

2% 

---- 

5 

4% 

---- 

27 

17% 

+++ 

11 

9% 

--- 

9 

12% 

 

24 

16% 

 

5 

12% 

 

4 

7% 

-- 

17 

15% 

 

17 

18% 

+ 

38 

14% 

 

0 

0% 

 

8 

13% 

 

7 

13% 

 

4 

9% 

 

4 

8% 

 

14 

25% 

++++ 

0 

0% 

---- 

38 

71% 

++++ 

Anglo + Allo 85 

19% 

 

58 

28% 

++++ 

5 

3% 

---- 

22 

12% 

--- 

46 

20% 

 

39 

17% 

 

19 

14% 

- 

42 

19% 

 

24 

27% 

++ 

13 

12% 

-- 

36 

21% 

 

36 

23% 

 

85 

19% 

 

0 

0% 

 

14 

16% 

 

18 

18% 

 

12 

15% 

 

6 

11% 

- 

28 

30% 

++++ 

0 

0% 

---- 

85 

100% 

++++ 

 

 

  



CROP - 8803 - FOTO FEVRIER 
 

  

   
PAGE   11 

 

Filtre: travailleur(se) 

SEXE. Êtes-vous un homme ou une femme ? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     95  

Un homme 274 

57% 

 

147 

59% 

 

48 

38% 

---- 

79 

60% 

 

274 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

42 

56% 

 

166 

64% 

+++ 

66 

43% 

---- 

59 

65% 

+ 

128 

52% 

-- 

87 

59% 

 

274 

57% 

 

0 

0% 

 

46 

55% 

 

50 

47% 

--- 

50 

59% 

 

30 

58% 

 

85 

80% 

++++ 

228 

56% 

 

46 

61% 

 

Une femme 272 

43% 

 

113 

41% 

 

90 

62% 

++++ 

69 

40% 

 

0 

0% 

---- 

272 

100% 

++++ 

103 

44% 

 

131 

36% 

--- 

38 

57% 

++++ 

40 

35% 

- 

137 

48% 

++ 

95 

41% 

 

272 

43% 

 

0 

0% 

 

63 

45% 

 

60 

53% 

+++ 

41 

41% 

 

31 

42% 

 

39 

20% 

---- 

233 

44% 

 

39 

39% 
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Filtre: travailleur(se) 

QTRAV. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle? Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 95   99.9  99.9   99.9   -  99.9     -  

travailleur(se) à 

temps plein (30 h 

et +/sem.) 

444 

78% 

 

213 

77% 

 

114 

75% 

 

117 

81% 

 

237 

88% 

++++ 

207 

65% 

---- 

122 

83% 

+ 

260 

86% 

++++ 

62 

53% 

---- 

71 

70% 

--- 

218 

81% 

 

155 

82% 

 

444 

78% 

 

0 

0% 

 

78 

72% 

-- 

87 

74% 

- 

71 

75% 

 

57 

94% 

+++ 

112 

91% 

++++ 

377 

78% 

 

67 

79% 

 

travailleur(se) à 

temps partiel 

102 

22% 

 

47 

23% 

 

24 

25% 

 

31 

19% 

 

37 

12% 

---- 

65 

35% 

++++ 

23 

17% 

- 

37 

14% 

---- 

42 

47% 

++++ 

28 

30% 

+++ 

47 

19% 

 

27 

18% 

 

102 

22% 

 

0 

0% 

 

31 

28% 

++ 

23 

26% 

+ 

20 

25% 

 

4 

6% 

--- 

12 

9% 

---- 

84 

22% 

 

18 

21% 

 

chômeur(se), à la 

recherche d'un 

emploi 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

à la maison à temps 

plein 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

retraité(e) 0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

étudiant(e) 0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 
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Filtre: travailleur(se) 

QMATR. Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  (99.9)     99.9  

Marié(e) 177 

35% 

 

91 

35% 

 

33 

28% 

- 

53 

36% 

 

109 

39% 

++ 

68 

29% 

-- 

29 

22% 

---- 

96 

36% 

 

52 

50% 

++++ 

35 

34% 

 

83 

33% 

 

59 

38% 

 

177 

35% 

 

0 

0% 

 

18 

23% 

--- 

23 

27% 

- 

28 

40% 

 

26 

39% 

 

59 

51% 

++++ 

131 

29% 

---- 

46 

58% 

++++ 

Vivant en couple 

(union libre) 

188 

30% 

 

76 

27% 

- 

60 

36% 

 

52 

33% 

 

81 

27% 

-- 

107 

35% 

++ 

73 

42% 

++++ 

97 

30% 

 

18 

13% 

---- 

25 

24% 

 

101 

35% 

++ 

62 

29% 

 

188 

30% 

 

0 

0% 

 

21 

20% 

--- 

31 

24% 

-- 

40 

38% 

 

28 

52% 

++++ 

56 

41% 

++ 

177 

34% 

++++ 

11 

13% 

---- 

Célibataire 125 

24% 

 

62 

24% 

 

30 

20% 

 

33 

24% 

 

61 

26% 

+ 

64 

20% 

- 

42 

35% 

++++ 

72 

21% 

 

11 

11% 

---- 

27 

29% 

 

53 

20% 

- 

45 

24% 

 

125 

24% 

 

0 

0% 

 

53 

45% 

++++ 

39 

31% 

++ 

14 

12% 

--- 

4 

5% 

---- 

7 

5% 

---- 

108 

25% 

+ 

17 

17% 

- 

Veuf(ve) 7 

2% 

 

2 

1% 

 

3 

6% 

++++ 

2 

1% 

 

2 

1% 

-- 

5 

3% 

++ 

1 

1% 

 

1 

0% 

-- 

5 

6% 

++++ 

1 

2% 

 

4 

2% 

 

2 

1% 

 

7 

2% 

 

0 

0% 

 

2 

2% 

 

2 

2% 

 

2 

3% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

5 

2% 

 

2 

1% 

 

Séparé(e) 14 

3% 

 

7 

3% 

 

5 

5% 

 

2 

2% 

 

6 

2% 

 

8 

4% 

 

0 

0% 

-- 

10 

3% 

 

4 

6% 

++ 

5 

5% 

 

7 

3% 

 

2 

1% 

- 

14 

3% 

 

0 

0% 

 

4 

2% 

 

7 

9% 

++++ 

3 

3% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

-- 

13 

3% 

 

1 

0% 

 

Divorcé(e) 32 

6% 

 

20 

8% 

++ 

6 

4% 

 

6 

4% 

 

14 

5% 

 

18 

8% 

 

0 

0% 

---- 

18 

7% 

 

14 

13% 

++++ 

4 

3% 

 

17 

7% 

 

11 

7% 

 

32 

6% 

 

0 

0% 

 

11 

7% 

 

8 

6% 

 

4 

5% 

 

3 

4% 

 

2 

4% 

 

24 

5% 

-- 

8 

11% 

++ 

Je préfère ne pas 

répondre 

3 

1% 

 

2 

2% 

 

1 

1% 

 

0 

0% 

 

1 

1% 

 

2 

0% 

 

0 

0% 

 

3 

2% 

 

0 

0% 

 

2 

3% 

 

0 

0% 

 

1 

0% 

 

3 

1% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

3 

1% 

 

0 

0% 
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Filtre: travailleur(se) 

SCOL.   Quel est le plus haut niveau de scolarité que vous avez complété? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99   99.9   -  99.9     99.9  

Primaire 99 

27% 

 

35 

19% 

---- 

23 

28% 

 

41 

36% 

++++ 

59 

30% 

++ 

40 

22% 

-- 

24 

27% 

 

52 

26% 

 

23 

28% 

 

99 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

99 

27% 

 

0 

0% 

 

38 

47% 

++++ 

21 

22% 

 

16 

27% 

 

10 

19% 

 

6 

8% 

---- 

86 

29% 

++ 

13 

17% 

-- 

Certificat ou Coll. 265 

48% 

 

129 

52% 

++ 

70 

49% 

 

66 

42% 

-- 

128 

44% 

-- 

137 

53% 

++ 

68 

45% 

 

146 

47% 

 

51 

52% 

 

0 

0% 

---- 

265 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

265 

48% 

 

0 

0% 

 

55 

39% 

-- 

54 

57% 

++ 

55 

56% 

+ 

30 

50% 

 

47 

41% 

- 

229 

47% 

 

36 

52% 

 

Universitaire 182 

26% 

 

96 

29% 

+ 

45 

23% 

 

41 

23% 

 

87 

26% 

 

95 

25% 

 

53 

28% 

 

99 

27% 

 

30 

20% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

182 

100% 

++++ 

182 

26% 

 

0 

0% 

 

16 

13% 

---- 

35 

21% 

 

20 

16% 

-- 

21 

31% 

 

71 

51% 

++++ 

146 

24% 

 

36 

31% 
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Filtre: travailleur(se) 

QREVE. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de 

votre foyer, en vous incluant? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

moins de 20 000 $ 18 

5% 

 

6 

4% 

 

5 

5% 

 

7 

5% 

 

7 

4% 

 

11 

5% 

 

5 

7% 

 

8 

3% 

 

5 

5% 

 

10 

12% 

++++ 

5 

2% 

---- 

3 

3% 

 

18 

5% 

 

0 

0% 

 

18 

19% 

++++ 

0 

0% 

--- 

0 

0% 

-- 

0 

0% 

- 

0 

0% 

--- 

15 

4% 

 

3 

7% 

 

20 000 $ à 39 999 $ 91 

20% 

 

42 

20% 

 

23 

17% 

 

26 

21% 

 

39 

20% 

 

52 

21% 

 

35 

33% 

++++ 

43 

14% 

---- 

13 

14% 

- 

28 

32% 

++++ 

50 

19% 

 

13 

10% 

---- 

91 

20% 

 

0 

0% 

 

91 

81% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

80 

22% 

 

11 

15% 

 

40 000 $ à 59 999 $ 110 

22% 

 

50 

21% 

 

26 

21% 

 

34 

23% 

 

50 

18% 

-- 

60 

27% 

++ 

32 

21% 

 

58 

21% 

 

20 

26% 

 

21 

18% 

 

54 

26% 

++ 

35 

18% 

 

110 

22% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

110 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

92 

22% 

 

18 

21% 

 

60 000 $ à 79 999 $ 91 

14% 

 

46 

14% 

 

25 

19% 

+ 

20 

13% 

 

50 

15% 

 

41 

13% 

 

25 

10% 

- 

43 

14% 

 

23 

21% 

++ 

16 

15% 

 

55 

17% 

+ 

20 

9% 

-- 

91 

14% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

91 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

79 

15% 

 

12 

11% 

 

80 000 $ à 99 999 $ 61 

9% 

 

28 

9% 

 

19 

13% 

 

14 

9% 

 

30 

9% 

 

31 

9% 

 

19 

11% 

 

29 

8% 

 

13 

8% 

 

10 

6% 

 

30 

10% 

 

21 

11% 

 

61 

9% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

61 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

55 

10% 

 

6 

5% 

 

100 000 $ à 149 

999 $ 

88 

14% 

 

40 

13% 

 

24 

14% 

 

24 

15% 

 

61 

20% 

++++ 

27 

5% 

---- 

18 

12% 

 

61 

17% 

++ 

9 

10% 

 

5 

6% 

--- 

38 

12% 

 

45 

25% 

++++ 

88 

14% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

88 

68% 

++++ 

74 

14% 

 

14 

11% 

 

150 000 $ et plus 36 

7% 

 

24 

10% 

+++ 

3 

3% 

-- 

9 

4% 

- 

24 

9% 

++ 

12 

4% 

-- 

4 

3% 

-- 

22 

10% 

+++ 

10 

4% 

 

1 

0% 

--- 

9 

5% 

 

26 

16% 

++++ 

36 

7% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

--- 

0 

0% 

-- 

36 

32% 

++++ 

22 

3% 

---- 

14 

21% 

++++ 

Je préfère ne pas 

répondre 

51 

9% 

 

24 

8% 

 

13 

9% 

 

14 

10% 

 

13 

5% 

 

38 

14% 

 

7 

4% 

 

33 

12% 

 

11 

12% 

 

8 

10% 

 

24 

9% 

 

19 

9% 

 

51 

9% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

44 

9% 

 

7 

9% 

 

 

  



CROP - 8803 - FOTO FEVRIER 
 

  

   
PAGE   16 

 

Filtre: travailleur(se) 

REV. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de 

votre foyer, en vous incluant? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - 95   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

moins de 40 000 $ 109 

25% 

 

48 

24% 

 

28 

22% 

 

33 

27% 

 

46 

24% 

 

63 

27% 

 

40 

39% 

++++ 

51 

17% 

---- 

18 

19% 

 

38 

45% 

++++ 

55 

21% 

-- 

16 

13% 

---- 

109 

25% 

 

0 

0% 

 

109 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

95 

26% 

 

14 

21% 

 

40 000 $ à 79 999 $ 201 

36% 

 

96 

36% 

 

51 

40% 

 

54 

36% 

 

100 

33% 

- 

101 

41% 

+ 

57 

31% 

 

101 

35% 

 

43 

47% 

+++ 

37 

33% 

 

109 

43% 

+++ 

55 

27% 

--- 

201 

36% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

110 

100% 

++++ 

91 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

171 

37% 

 

30 

32% 

 

80 000 $ et plus 185 

30% 

 

92 

32% 

 

46 

29% 

 

47 

27% 

 

115 

38% 

++++ 

70 

18% 

---- 

41 

26% 

 

112 

36% 

+++ 

32 

21% 

-- 

16 

13% 

---- 

77 

27% 

 

92 

52% 

++++ 

185 

30% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

61 

100% 

++++ 

124 

100% 

++++ 

151 

28% 

- 

34 

38% 

+ 

Je préfère ne pas 

répondre 

51 

9% 

 

24 

8% 

 

13 

9% 

 

14 

10% 

 

13 

5% 

 

38 

14% 

 

7 

4% 

 

33 

12% 

 

11 

12% 

 

8 

10% 

 

24 

9% 

 

19 

9% 

 

51 

9% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

44 

9% 

 

7 

9% 
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QENFA. Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNEL

LE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

REST

E DU 

QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. 

COLL

. 

UNIV

. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC

. 

- 

40M$ 

40-60

M$ 

60-80

M$ 

80-10

0M$ 

100M

$ + 

FRAN

. 

NON-

FRAN

. 

Population: 3355 1646 356 1354 1920 1435 1111 1548 696 892 1599 865 3355 0 837 738 475 308 687 2717 639 

Echantillon: 546 260 138 148 274 272 145 297 104 99 265 182 546 0 109 110 91 61 124 461 85 

Chi2: - (99.9)   99.9  99.9   99.9   -  (99.9)     99.9  

Aucune 343 

64% 

 

170 

64% 

 

77 

61% 

 

96 

64% 

 

183 

62% 

 

160 

66% 

 

83 

61% 

 

162 

52% 

---- 

98 

95% 

++++ 

69 

68% 

 

164 

63% 

 

110 

61% 

 

343 

64% 

 

0 

0% 

 

76 

69% 

 

83 

77% 

++++ 

54 

57% 

 

34 

57% 

 

63 

47% 

---- 

284 

63% 

 

59 

67% 

 

1 personne 84 

15% 

 

36 

17% 

 

24 

15% 

 

24 

14% 

 

36 

16% 

 

48 

15% 

 

31 

16% 

 

49 

20% 

+++ 

4 

4% 

---- 

13 

14% 

 

44 

16% 

 

27 

14% 

 

84 

15% 

 

0 

0% 

 

15 

13% 

 

14 

10% 

- 

19 

20% 

 

12 

15% 

 

21 

22% 

++ 

72 

15% 

 

12 

17% 

 

2 personnes 90 

14% 

 

42 

14% 

 

31 

19% 

 

17 

13% 

 

41 

13% 

 

49 

15% 

 

16 

10% 

- 

72 

23% 

++++ 

2 

1% 

---- 

13 

10% 

 

46 

16% 

 

31 

14% 

 

90 

14% 

 

0 

0% 

 

11 

6% 

--- 

10 

11% 

 

13 

16% 

 

12 

21% 

+ 

33 

23% 

+++ 

79 

14% 

 

11 

12% 

 

3 personnes 21 

6% 

 

10 

5% 

 

2 

2% 

-- 

9 

9% 

++ 

10 

7% 

 

11 

4% 

 

11 

13% 

++++ 

10 

4% 

-- 

0 

0% 

--- 

4 

7% 

 

7 

3% 

-- 

10 

10% 

++ 

21 

6% 

 

0 

0% 

 

6 

10% 

++ 

2 

2% 

-- 

3 

4% 

 

3 

7% 

 

4 

7% 

 

20 

7% 

+ 

1 

1% 

- 

4 personnes 8 

1% 

 

2 

1% 

 

4 

3% 

++ 

2 

1% 

 

4 

2% 

 

4 

0% 

 

4 

1% 

 

4 

2% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

4 

2% 

+ 

4 

1% 

 

8 

1% 

 

0 

0% 

 

1 

2% 

 

1 

0% 

 

2 

3% 

+ 

0 

0% 

 

3 

1% 

 

6 

1% 

 

2 

2% 

 

5 personnes 0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

6 personnes et plus 0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

0 

0% 

 

Tot. avec enfants 203 

36% 

 

90 

36% 

 

61 

39% 

 

52 

36% 

 

91 

38% 

 

112 

34% 

 

62 

39% 

 

135 

48% 

++++ 

6 

5% 

---- 

30 

32% 

 

101 

37% 

 

72 

39% 

 

203 

36% 

 

0 

0% 

 

33 

31% 

 

27 

23% 

---- 

37 

43% 

 

27 

43% 

 

61 

53% 

++++ 

177 

37% 

 

26 

33% 

 

3 enfants et plus 29 

7% 

 

12 

5% 

 

6 

5% 

 

11 

9% 

+ 

14 

9% 

+ 

15 

5% 

- 

15 

14% 

++++ 

14 

5% 

 

0 

0% 

--- 

4 

7% 

 

11 

5% 

 

14 

10% 

+ 

29 

7% 

 

0 

0% 

 

7 

12% 

++ 

3 

2% 

-- 

5 

7% 

 

3 

7% 

 

7 

8% 

 

26 

8% 

 

3 

4% 
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de la vie aux idées 

LES TRAVAILLEURS QUÉBÉCOIS ET  

LES SALAIRES 

L’Ordre des Conseillers en Ressources Humaines  

AOÛT 2015 

CROP 

  



Méthodologie 

CROP 2 

Collecte de données 

La collecte de données s’est déroulée en ligne du 12 au 17 août 2015 par le 

biais d’un panel web.  

Au total,  517 questionnaires ont été complétés auprès de travailleurs 

salariés. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à 

l’étude selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le 

niveau de scolarité des répondants.  

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le 

calcul de la marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours                   
100 % puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis. 

Les différences significativement plus… 

…élevées sont indiquées EN BLEU 
…basses sont indiquées EN ROUGE. 

 



de la vie aux idées 

Les travailleurs québécois 

et les salaires 



CROP 6 

Q. Dans laquelle des catégories suivantes se situe votre salaire annuel brut? 

Q. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le salaire annuel brut de votre superviseur immédiat?   

Écart salarial perçu entre employé et 

superviseur immédiat 
  

Base : travailleurs salariés québécois, n=517 

RÉGION SEXE AGE SCOLARITÉ REVENU-MÉNAGE 

(%) 
AOÛT 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ SEC  COLL UNIV - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

n= 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 68 112 85 84 127 

RATIO SALAIRE SUPERVISEUR IMMÉDIAT / SALARIÉ 

…ENTRE EMPLOYÉ 

ET SUPERVISEUR 

IMMÉDIAT 

2,4 2,5 2,4 2,3 2,0 2,9 2,5 2,3 2,6 2,8 2,3 2,1 2,8 2,5 2,7 1,9 2,0 

De manière générale, les travailleurs croient que l’écart salarial 

entre leur salaire et celui de leur superviseur immédiat est de 2,4. 

 

Les femmes, les moins scolarisés et les travailleurs ayant un 

revenu-ménage inférieur à 40 000 $ jugent que l’écart salarial avec 

leur superviseur immédiat est davantage important. 



de la vie aux idées 

Profil des travailleurs salariés 



Profil des travailleurs salariés 
Base : travailleurs salariés québécois, n=517 

CROP 8 

AGE 517 

18-24 ANS 10 

25-34 ANS 23 

35-44 ANS 23 

45-54 ANS 27 

55-64 ANS 11 

65 ANS ET PLUS 6 

AOÛT 

SEXE 517 

56 

44 

LANGUE MATERNELLE 517 

FRANCO 84 

NON-FRANCO 16 

RÉGION 
AOÛT 

517 

ÎLE MTL 25 

RIVE-SUD 13 

RIVE-NORD 11 

QC RMR 11 

RESTE DU QC 40 

SCOLARITÉ 517585 

SEC OU MOINS 26 

COLLÈGE 48 

UNIVERSITÉ 25 

REVENU-MÉNAGE 517 

-40K $ 18 

40-79K $ 38 

80K $+ 36 

Je préfère ne pas répondre 8 



de la vie aux idées 

Tableaux statistiques 
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Filtre: Salarié 

RH3R.  Dans laquelle des catégories suivantes se situe votre salaire annuel brut? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

CALCUL RATIO POUR 
CRH3 

                     

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Moyenne: 2.4 2.5 2.4 2.3 2.0 2.9 2.5 2.3 2.6 2.8 2.3 2.1 2.4 * 2.8 2.5 2.7 1.9 2.0 2.5 2.0 

Écart-type: 2.2 2.6 2.5 1.5 1.4 2.9 2.3 2.3 1.9 2.4 2.1 2.2 2.2 * 2.2 2.5 3.2 1.0 1.3 2.4 0.9 

Student's T: * - - - 99.9 99.9 - - - 95 - 95 * * 95 - - 99.9 99 99 99 
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Filtre: Salarié 

Région : 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

MONTRÉAL ÎLE 128 

25% 
 

128 

51% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

69 

24% 
 

59 

26% 
 

40 

19% 
- 

65 

25% 
 

23 

34% 
++ 

21 

25% 
 

55 

24% 
 

52 

26% 
 

128 

25% 
 

0 

0% 
 

20 

25% 
 

36 

38% 

++++ 

21 

21% 
 

17 

20% 
 

24 

19% 
- 

101 

18% 

---- 

27 

64% 

++++ 

MONTRÉAL RESTE RMR 

RIVE-SUD 

89 

13% 
 

89 

26% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

37 

11% 
 

52 

14% 
 

17 

9% 
 

56 

15% 
 

16 

12% 
 

18 

15% 
 

37 

10% 
 

34 

15% 
 

89 

13% 
 

0 

0% 
 

9 

10% 
 

14 

8% 
 

13 

14% 
 

15 

13% 
 

26 

15% 
 

78 

12% 
 

11 

16% 
 

MONTRÉAL RESTE RMR 

RIVE-NORD 

75 

11% 
 

75 

23% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

33 

10% 
 

42 

13% 
 

16 

8% 
- 

47 

13% 
 

12 

12% 
 

18 

14% 
 

36 

11% 
 

21 

9% 
 

75 

11% 
 

0 

0% 
 

6 

7% 
 

17 

13% 
 

16 

16% 
 

10 

9% 
 

19 

11% 
 

68 

12% 
 

7 

8% 
 

QUÉBEC RMR 123 
11% 

 

0 

0% 

---- 

123 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

56 
10% 

 

67 
12% 

 

40 
14% 

 

66 
10% 

 

17 
8% 

 

16 
9% 

 

63 
12% 

 

44 
12% 

 

123 
11% 

 

0 
0% 

 

18 
16% 

 

26 
11% 

 

15 
8% 

 

21 
9% 

 

37 
14% 

 

121 
12% 

+ 

2 
4% 

- 

RESTE QUÉBEC 102 
40% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

102 

100% 

++++ 

56 
44% 

++ 

46 
35% 

-- 

32 

49% 

+++ 

53 
36% 

- 

17 
33% 

 

16 
38% 

 

56 
42% 

 

30 
39% 

 

102 
40% 

 

0 
0% 

 

15 
42% 

 

19 
30% 

-- 

20 
42% 

 

21 
50% 

+ 

21 
42% 

 

95 

46% 

++++ 

7 

8% 

---- 
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Filtre: Salarié 

QAGE.  Auquel des groupes d'âge suivants appartenez-vous? Est-ce... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

18-24 ans 27 

10% 
 

16 

9% 
 

5 

11% 
 

6 

12% 
 

9 

12% 
 

18 

9% 
 

27 

31% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

6 

16% 
++ 

17 

12% 
 

4 

2% 

---- 

27 

10% 
 

0 

0% 
 

9 

17% 
++ 

6 

12% 
 

4 

5% 
-- 

3 

6% 
- 

3 

13% 
 

24 

11% 
 

3 

7% 
 

25-34 ans 118 

23% 
 

57 

16% 

---- 

35 

32% 
++ 

26 

28% 
++ 

50 

24% 
 

68 

20% 
 

118 

69% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

13 

16% 
- 

46 

21% 
 

59 

33% 

++++ 

118 

23% 
 

0 

0% 
 

13 

23% 
 

28 

18% 
 

27 

37% 

+++ 

22 

26% 
 

22 

15% 
-- 

105 

24% 
+ 

13 

13% 
- 

35-44 ans 140 

23% 
 

81 

24% 
 

35 

23% 
 

24 

21% 
 

68 

21% 
 

72 

24% 
 

0 

0% 

---- 

140 

45% 

++++ 

0 

0% 

---- 

18 

13% 

--- 

69 

22% 
 

53 

33% 

++++ 

140 

23% 
 

0 

0% 
 

17 

17% 
 

30 

24% 
 

14 

14% 
-- 

27 

29% 
 

48 

33% 
++ 

130 

23% 
 

10 

21% 
 

45-54 ans 147 
27% 

 

87 
31% 

+ 

31 
22% 

 

29 
24% 

 

82 
27% 

 

65 
28% 

 

0 

0% 

---- 

147 

55% 

++++ 

0 

0% 

---- 

24 
29% 

 

74 
29% 

 

49 
23% 

 

147 
27% 

 

0 
0% 

 

15 
19% 

 

27 
25% 

 

26 
27% 

 

19 
28% 

 

42 
30% 

 

131 
26% 

 

16 
33% 

 

55-64 ans 58 
11% 

 

32 
10% 

 

13 
9% 

 

13 
12% 

 

31 
12% 

 

27 
9% 

 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

58 

63% 

++++ 

22 

19% 

+++ 

24 
9% 

 

12 
6% 

-- 

58 
11% 

 

0 
0% 

 

10 
18% 

++ 

13 
10% 

 

9 
11% 

 

9 
7% 

 

10 
7% 

 

50 
10% 

 

8 
13% 

 

65 ans et plus 27 
6% 

 

19 

10% 

++++ 

4 
3% 

 

4 
2% 

-- 

11 

4% 

--- 

16 

10% 

+++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

27 

37% 

++++ 

6 
7% 

 

17 
8% 

 

4 
3% 

-- 

27 
6% 

 

0 
0% 

 

4 
6% 

 

8 

12% 

+++ 

5 
6% 

 

4 
4% 

 

2 
2% 

-- 

23 
5% 

- 

4 
12% 

+ 
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Filtre: Salarié 

QLANF.  Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 461 

87% 
 

246 

77% 

---- 

122 

99% 

++++ 

93 

95% 

++++ 

219 

86% 
 

242 

88% 
 

128 

92% 
++ 

259 

85% 
 

74 

83% 
 

73 

81% 
-- 

228 

90% 
++ 

160 

87% 
 

461 

87% 
 

0 

0% 
 

64 

95% 
++ 

98 

84% 
 

73 

87% 
 

75 

79% 
-- 

112 

86% 
 

452 

97% 

++++ 

9 

29% 

---- 

Anglais 52 

11% 
 

42 

19% 

++++ 

1 

1% 

---- 

9 

5% 

--- 

28 

10% 
 

24 

12% 
 

16 

8% 
 

25 

11% 
 

11 

17% 
+ 

16 

19% 

+++ 

18 

8% 
-- 

18 

9% 
 

52 

11% 
 

0 

0% 
 

4 

5% 
-- 

14 

16% 
 

11 

13% 
 

7 

16% 
 

14 

9% 
 

10 

3% 

---- 

42 

58% 

++++ 

Autre (précisez) : 4 

2% 
 

4 

4% 

+++ 

0 

0% 
- 

0 

0% 
- 

4 

4% 

+++ 

0 

0% 

--- 

1 

0% 
- 

3 

4% 

+++ 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

1 

2% 
 

3 

4% 
++ 

4 

2% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
- 

1 

1% 
 

2 

6% 
++ 

1 

5% 
++ 

1 

0% 

---- 

3 

12% 

++++ 

 

 
Filtre: Salarié 

QLANM.  Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 

MTL 

RMR 

QC 

RMR 

RESTE 

DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 

ACT. 

POP. 

INAC. - 40M$ 

40-60M

$ 

60-80M

$ 

80-100

M$ 

100M$ 

+ FRAN. 

NON-F

RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Français 463 

84% 

 

247 

72% 

---- 

121 

95% 

+++ 

95 

97% 

++++ 

220 

83% 

 

243 

87% 

 

129 

90% 

++ 

261 

83% 

 

73 

78% 

- 

76 

83% 

 

227 

86% 

 

160 

84% 

 

463 

84% 

 

0 

0% 

 

63 

93% 

++ 

96 

76% 

--- 

74 

84% 

 

77 

81% 

 

115 

89% 

+ 

463 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

Anglais 38 

5% 

 

31 

8% 

+++ 

0 

0% 

--- 

7 

3% 

 

20 

5% 

 

18 

5% 

 

14 

7% 

 

16 

3% 

- 

8 

7% 

 

11 

8% 

 

12 

3% 

 

15 

5% 

 

38 

5% 

 

0 

0% 

 

3 

2% 

 

11 

6% 

 

8 

7% 

 

4 

6% 

 

11 

6% 

 

0 

0% 

---- 

38 

33% 

++++ 

Autre (précisez) : 16 

10% 

 

14 

20% 

++++ 

2 

5% 

- 

0 

0% 

---- 

11 

12% 

+ 

5 

8% 

- 

2 

3% 

---- 

10 

14% 

++ 

4 

15% 

 

2 

9% 

 

8 

11% 

 

6 

11% 

 

16 

10% 

 

0 

0% 

 

2 

5% 

 

5 

19% 

+++ 

3 

9% 

 

3 

13% 

 

1 

5% 

-- 

0 

0% 

---- 

16 

67% 

++++ 
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Filtre: Salarié 

SEXE.  Êtes-vous un homme ou une femme ? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99  

Un homme 251 

56% 
 

139 

51% 
- 

56 

52% 
 

56 

61% 
+ 

251 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

59 

61% 
 

150 

53% 
 

42 

52% 
 

47 

60% 
 

117 

51% 
-- 

87 

59% 
 

251 

56% 
 

0 

0% 
 

38 

62% 
 

50 

50% 
-- 

44 

65% 
 

47 

60% 
 

62 

57% 
 

220 

54% 
 

31 

62% 
 

Une femme 266 

44% 
 

153 

49% 
+ 

67 

48% 
 

46 

39% 
- 

0 

0% 

---- 

266 

100% 

++++ 

86 

39% 
 

137 

47% 
 

43 

48% 
 

42 

40% 
 

130 

49% 
++ 

94 

41% 
 

266 

44% 
 

0 

0% 
 

30 

38% 
 

62 

50% 
++ 

41 

35% 
 

37 

40% 
 

65 

43% 
 

243 

46% 
 

23 

38% 
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Filtre: Salarié 

QTRAV.  Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle? Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - -   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

travailleur(se) à temps plein 

(30 h et +/sem.) 

439 

82% 
 

254 

80% 
 

102 

83% 
 

83 

83% 
 

225 

88% 

++++ 

214 

75% 

---- 

123 

83% 
 

259 

89% 

++++ 

57 

60% 

---- 

73 

84% 
 

206 

77% 

--- 

160 

88% 
++ 

439 

82% 
 

0 

0% 
 

46 

69% 

---- 

92 

78% 
- 

76 

89% 
 

77 

91% 
++ 

119 

92% 

+++ 

396 

83% 
+ 

43 

74% 
- 

travailleur(se) à temps 

partiel 

78 

18% 
 

38 

20% 
 

21 

17% 
 

19 

17% 
 

26 

12% 

---- 

52 

25% 

++++ 

22 

17% 
 

28 

11% 

---- 

28 

40% 

++++ 

16 

16% 
 

41 

23% 

+++ 

21 

12% 
-- 

78 

18% 
 

0 

0% 
 

22 

31% 

++++ 

20 

22% 
+ 

9 

11% 
 

7 

9% 
-- 

8 

8% 

--- 

67 

17% 
- 

11 

26% 
+ 

chômeur(se), à la recherche 

d'un emploi 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

à la maison à temps plein 0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

retraité(e) 0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

étudiant(e) 0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

 
 

Filtre: Salarié / Filtre: Salarié 

QSYND.  Occupez-vous un emploi syndiqué ou non-syndiqué? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - -   99.9  99   99.9   -  -     -  

Syndiqué 239 

45% 
 

129 

45% 
 

63 

48% 
 

47 

43% 
 

104 

41% 
- 

135 

49% 
+ 

72 

43% 
 

134 

47% 
 

33 

38% 
 

35 

33% 

--- 

109 

43% 
 

95 

59% 

++++ 

239 

45% 
 

0 

0% 
 

29 

42% 
 

52 

41% 
 

38 

45% 
 

37 

47% 
 

64 

44% 
 

214 

45% 
 

25 

43% 
 

Non syndiqué 278 

55% 

 

163 

55% 

 

60 

52% 

 

55 

57% 

 

147 

59% 

+ 

131 

51% 

- 

73 

57% 

 

153 

53% 

 

52 

62% 

 

54 

67% 

+++ 

138 

57% 

 

86 

41% 

---- 

278 

55% 

 

0 

0% 

 

39 

58% 

 

60 

59% 

 

47 

55% 

 

47 

53% 

 

63 

56% 

 

249 

55% 

 

29 

57% 
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Filtre: Salarié 

QMATR.  Êtes-vous... 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - (99.9)   99.9  (99.9)   99.9   -  (99.9)     (99.9)  

Marié(e) 168 

35% 
 

99 

36% 
 

33 

27% 
- 

36 

36% 
 

95 

38% 
 

73 

31% 
 

34 

26% 

--- 

99 

37% 
 

35 

44% 
++ 

30 

25% 
-- 

73 

36% 
 

65 

42% 
++ 

168 

35% 
 

0 

0% 
 

3 

8% 

---- 

24 

31% 
 

34 

46% 
++ 

29 

34% 
 

61 

51% 

++++ 

139 

30% 

---- 

29 

58% 

++++ 

Vivant en couple (union 

libre) 

166 

27% 
 

82 

26% 
 

53 

37% 
++ 

31 

26% 
 

70 

24% 
- 

96 

31% 
+ 

61 

33% 
++ 

87 

25% 
 

18 

21% 
 

24 

22% 
 

86 

29% 
 

56 

29% 
 

166 

27% 
 

0 

0% 
 

12 

17% 
-- 

27 

18% 

--- 

26 

32% 
 

40 

43% 

++++ 

53 

31% 
 

162 

32% 

++++ 

4 

3% 

---- 

Célibataire 129 

27% 
 

78 

25% 
 

26 

28% 
 

25 

29% 
 

69 

31% 

+++ 

60 

21% 

--- 

48 

41% 

++++ 

72 

24% 
 

9 

8% 

---- 

23 

32% 
 

61 

27% 
 

45 

21% 
- 

129 

27% 
 

0 

0% 
 

42 

60% 

++++ 

40 

33% 
 

18 

16% 
-- 

7 

8% 

---- 

11 

17% 

--- 

115 

28% 
 

14 

21% 
 

Veuf(ve) 5 
1% 

 

3 
1% 

 

2 
3% 

++ 

0 
0% 

 

1 
0% 

 

4 
1% 

 

0 
0% 

 

1 
0% 

- 

4 

4% 

++++ 

1 
1% 

 

2 
0% 

 

2 
1% 

 

5 
1% 

 

0 
0% 

 

2 
2% 

 

1 
0% 

 

0 
0% 

 

1 
2% 

 

0 
0% 

 

5 
1% 

 

0 
0% 

 

Séparé(e) 17 
3% 

 

11 
4% 

 

2 
1% 

 

4 
4% 

 

4 

1% 

--- 

13 

6% 

+++ 

1 

0% 

--- 

13 
5% 

++ 

3 
4% 

 

5 
6% 

 

6 
2% 

- 

6 
4% 

 

17 
3% 

 

0 
0% 

 

1 
1% 

 

6 
5% 

 

4 
2% 

 

3 
5% 

+ 

1 
0% 

- 

15 
4% 

 

2 
1% 

 

Divorcé(e) 32 
8% 

 

19 
9% 

 

7 
5% 

 

6 
6% 

 

12 
6% 

 

20 
9% 

 

1 

0% 

---- 

15 
8% 

 

16 

20% 

++++ 

6 

14% 

+++ 

19 
6% 

 

7 
3% 

-- 

32 
8% 

 

0 
0% 

 

8 
12% 

 

14 
13% 

++ 

3 
4% 

 

4 
9% 

 

1 

0% 

---- 

27 

6% 

--- 

5 

17% 

+++ 

Je préfère ne pas répondre 0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 
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Filtre: Salarié 

SCOL.   Quel est le plus haut niveau de scolarité que vous avez complété? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 95   99.9  99.9   99.9   -  99.9     -  

Primaire 89 

26% 
 

57 

29% 
 

16 

21% 
 

16 

25% 
 

47 

28% 
 

42 

24% 
 

19 

25% 
 

42 

22% 
-- 

28 

40% 

+++ 

89 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

89 

26% 
 

0 

0% 
 

26 

48% 

++++ 

22 

23% 
 

18 

25% 
 

8 

21% 
 

8 

16% 

--- 

76 

26% 
 

13 

28% 
 

Certificat ou Coll. 247 

48% 
 

128 

46% 
 

63 

52% 
 

56 

51% 
 

117 

44% 
-- 

130 

53% 
++ 

63 

47% 
 

143 

49% 
 

41 

47% 
 

0 

0% 

---- 

247 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

247 

48% 
 

0 

0% 
 

30 

42% 
 

64 

66% 

++++ 

40 

45% 
 

42 

40% 
- 

51 

44% 
 

227 

49% 
 

20 

45% 
 

Universitaire 181 

25% 
 

107 

26% 
 

44 

27% 
 

30 

25% 
 

87 

27% 
 

94 

23% 
 

63 

27% 
 

102 

29% 
+ 

16 

13% 

--- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

181 

100% 

++++ 

181 

25% 
 

0 

0% 
 

12 

10% 

--- 

26 

11% 

---- 

27 

29% 
 

34 

39% 

++++ 

68 

40% 

++++ 

160 

25% 
 

21 

27% 
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Filtre: Salarié 

REVEN. REVENU 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

-40K 68 

18% 
 

35 

15% 
 

18 

25% 
++ 

15 

19% 
 

38 

20% 
 

30 

15% 
 

22 

22% 
 

32 

13% 

--- 

14 

25% 
+ 

26 

33% 

++++ 

30 

15% 
 

12 

7% 

---- 

68 

18% 
 

0 

0% 
 

68 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

63 

20% 
++ 

5 

8% 
-- 

40-79K 197 

38% 
 

117 

43% 
++ 

41 

34% 
 

39 

33% 
 

94 

39% 
 

103 

37% 
 

65 

40% 
 

97 

35% 
 

35 

43% 
 

40 

35% 
 

104 

45% 

+++ 

53 

28% 

--- 

197 

38% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 

---- 

112 

100% 

++++ 

85 

100% 

++++ 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

170 

36% 
-- 

27 

51% 
++ 

80k + 211 

36% 
 

111 

32% 
-- 

58 

37% 
 

42 

41% 
 

109 

38% 
 

102 

34% 
 

50 

33% 
 

136 

44% 

++++ 

25 

21% 

--- 

16 

25% 

--- 

93 

32% 
-- 

102 

56% 

++++ 

211 

36% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

0 

0% 

---- 

84 

100% 

++++ 

127 

100% 

++++ 

192 

37% 
 

19 

34% 
 

Je préfère ne pas répondre 41 
8% 

 

29 
10% 

 

6 
4% 

 

6 
7% 

 

10 

3% 

---- 

31 

14% 

++++ 

8 
5% 

 

22 
9% 

 

11 
11% 

 

7 
7% 

 

20 
8% 

 

14 
9% 

 

41 
8% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

0 
0% 

 

38 
8% 

 

3 
7% 
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Filtre: Salarié 

QENFA.   Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

    RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 

LANGUE 

MATERNELLE 

  TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ SEC. COLL. UNIV. 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 40M$ 

40-60M
$ 

60-80M
$ 

80-100
M$ 

100M$ 
+ FRAN. 

NON-F
RAN. 

Population: 3094 1509 344 1242 1718 1377 1019 1542 533 811 1496 788 3094 0 550 672 504 537 587 2613 481 

Echantillon: 517 292 123 102 251 266 145 287 85 89 247 181 517 0 68 112 85 84 127 463 54 

Chi2: - (99.9)   99.9  99.9   99.9   -  99.9     95  

Moyenne: 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 0.8 1.0 0.9 0.2 0.7 0.8 1.0 0.8 * 0.7 0.6 0.9 1.0 1.3 0.8 0.8 

Écart-type: 1.1 1.0 1.1 1.2 1.2 1.1 1.1 1.1 0.7 1.1 1.0 1.2 1.1 * 1.2 0.9 1.1 1.2 1.1 1.1 1.0 

Student's T: * - - - - - 99 90 99.9 - - 95 * * - 99.9 - - 99.9 - - 

Aucune 286 

54% 
 

165 

55% 
 

68 

55% 
 

53 

52% 
 

134 

52% 
 

152 

56% 
 

73 

41% 

---- 

140 

51% 
 

73 

87% 

++++ 

58 

62% 
+ 

139 

54% 
 

89 

46% 
-- 

286 

54% 
 

0 

0% 
 

46 

64% 
++ 

69 

62% 
++ 

51 

50% 
 

43 

54% 
 

48 

30% 

---- 

256 

54% 
 

30 

52% 
 

1 personne 97 

21% 
 

57 

22% 
 

21 

16% 
 

19 

22% 
 

47 

24% 
 

50 

19% 
 

35 

30% 

+++ 

55 

20% 
 

7 

9% 

--- 

14 

20% 
 

42 

20% 
 

41 

26% 
 

97 

21% 
 

0 

0% 
 

14 

20% 
 

19 

21% 
 

14 

24% 
 

16 

12% 
-- 

26 

31% 

+++ 

87 

21% 
 

10 

25% 
 

2 personnes 88 

17% 
 

43 

16% 
 

25 

22% 
 

20 

17% 
 

46 

16% 
 

42 

18% 
 

27 

20% 
 

58 

20% 
+ 

3 

2% 

---- 

11 

12% 
 

47 

21% 

+++ 

30 

12% 
- 

88 

17% 
 

0 

0% 
 

4 

10% 
- 

19 

13% 
 

12 

16% 
 

14 

23% 
 

37 

27% 

+++ 

80 

17% 
 

8 

17% 
 

3 personnes 29 

5% 
 

18 

5% 
 

5 

4% 
 

6 

5% 
 

14 

5% 
 

15 

5% 
 

6 

6% 
 

23 

6% 
 

0 

0% 
-- 

2 

2% 
- 

12 

3% 
-- 

15 

12% 

++++ 

29 

5% 
 

0 

0% 
 

1 

1% 
- 

3 

2% 
-- 

5 

8% 
 

7 

6% 
 

13 

11% 

+++ 

25 

5% 
 

4 

5% 
 

4 personnes 12 

2% 
 

7 

2% 
 

3 

2% 
 

2 

2% 
 

6 

1% 
 

6 

2% 
 

2 

1% 
 

10 

3% 
++ 

0 

0% 
 

3 

1% 
 

6 

2% 
 

3 

2% 
 

12 

2% 
 

0 

0% 
 

2 

1% 
 

2 

1% 
 

1 

1% 
 

3 

5% 
++ 

2 

1% 
 

11 

2% 
 

1 

1% 
 

5 personnes 5 

1% 

 

2 

0% 

- 

1 

1% 

 

2 

2% 

+ 

4 

2% 

++ 

1 

0% 

-- 

2 

3% 

+ 

1 

0% 

- 

2 

1% 

 

1 

3% 

++ 

1 

0% 

- 

3 

1% 

 

5 

1% 

 

0 

0% 

 

1 

4% 

+++ 

0 

0% 

 

2 

1% 

 

1 

1% 

 

1 

1% 

 

4 

1% 

 

1 

0% 

 

6 personnes et plus 0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

0 

0% 
 

 

 
 



de la vie aux idées 

550, RUE SHERBROOKE OUEST 

MONTRÉAL (QUÉBEC) H3A 1B9 

BUREAU 900 – TOUR EST 

T 514 849-8086 

WWW.CROP.CA 




